

El Liberal

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE MENORCA

AÑO XXVI

EL DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA ISLA

Nº 7385

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En la isla, al mes ptas. 1'00
En el resto de España " 1'25
En el extranjero " 2'00
Número suelto 5 cént.

MAHON, JUEVES 7 DE JUNIO DE 1906

Diario de la tarde

Se insertan anuncios á precios convencionales.

Los mortuorios se admiten hasta última hora.

Rebaja á los suscriptores.

Tiempos nuevos

Ayer por la mañana, varios miembros de la que ya puede llamarse familia real española, asistieron en iglesias de distinta confesión á las prácticas dominicales de sus respectivos cultos.

La princesa Ena, en unión de su madre política, oyó una segunda misa en la capilla de Palacio. En El Pardo había oído horas antes la primera.

Al mismo tiempo, la madre y los hermanos de la futura reina de España, acompañados por los embajadores de Inglaterra, se encaminaban á pié hacia la calle de Lezanitos. En lo alto de esta calle, ocupando un modesto edificio que en nada se diferenciaría de las otras casas, que carece de signos exteriores y que sólo al fondo del portal muestra un sencillísimo rótulo, se halla de antiguo instalada una iglesia evangélica. A ella subieron, y participaron con la congregación en los oficios, la madre y los hermanos políticos del rey católico de España.

A poco rato, y ya terminados en una y otra parte los cultos, toda la familia volvía á reunirse en el alcázar de la plaza de Oriente, para almorzar en santa paz y concordia.

Tiempos nuevos, sin género de duda, son los tiempos que alcanzamos. Y otros mejores auguran, en que príncipes y ciudadanos, estén ó no estén emparentados con la casa real, podrán ir á practicar sus religiones á templos que no tengan como ahora, apariencia de lugares clandestinos.

De cualquier modo, el curioso incidente que relatamos implica un progreso, y va señalando que el progreso es por su propia índole generador y fecundo.

Sucedo con frecuencia que el espíritu cortesano de imitación y las corrientes superficiales de la moda alcanzan éxitos y triunfos que, en sus dilatadas propagandas y batallas, no han conseguido las ideas.

Acabándose estaba la afición desmedida á la tauromaquia cuando sobrevino el hecho de Sagunto. Pero con la restauración volvieron á adquirir precisamento los lances de la lidia, convirtiéndose en muestra de buen tono la puntual asistencia al espectáculo, y muy pronto contó España centenares de plazas en vez de las diez ó doce que había durante el período de la Revolución de Septiembre.

Lo propio aconteció más tarde, no en el terreno siempre sagrado y respetabilísimo de las creencias, sino en el campo visual de las exterioridades religiosas.

Las corrientes de la moda y las tendencias á la imitación trajeron una es-

pecie de tartufería, á cuyo influjo ni aun pudieron sustraerse muchos sujetos tenidos con razón por liberales. Las minuciosas y alardeadas prácticas se sucedieron á las profundas y sinceras convicciones. A tal extremo llegaron las cosas, que de las solemnidades celebradas en algunos coquetos templos de Madrid, se dió y todavía se da noticia, no en la sección que los periódicos dedican á festividades de iglesia, sino en la que dedican á «Sociedad, Salones ó gran mundo».

Es seguro, por consiguiente, que alguna ventaja se habrá de obtener, si los vientos de ahora comienzan á soplar de otro cuadrante.

Las costumbres y los hábitos reflejos se insinúan con facilidad mayor que las leyes en ciertos medios sociales, y determinan insensiblemente grandes é inesperadas transformaciones.

Cualquiera advierte que se avecina una automática adaptación á los usos y gustos británicos. De ello se producirán bienes si acertamos á tomar juntamente con lo superficial lo sustantivo.

El año pasado cautivó la atención volandera de París una gran dama inglesa que, entre la huera aristocracia continental, lleva un apodo, el de la «princesita de pan y mantequilla», que ella, soberanamente hermosa y distinguida, acepta con orgullo. ¿A qué se debe el extraño mote? A que sus padres, los condes de Warwick, no tuvieron reparo en mandarla de niña á la escuela «municipal», en donde con las muchachas pobres del distrito curó las primeras letras. Acudió luego á la «Normal» y á la de Economía Doméstica, é hizo con ello y con los estudios propios de su clase, lo que es ahora: la mujer más culta, más espiritual y más hacendosa del Reino Unido.

Habrà quien diga que se trata de una originalidad. No, sino de un caso común, tan frecuente entre las hijas de los mercaderes como entre las hijas de los lores.

Lenas están en Inglaterra las «Domestic Science Schools», en que el «shopping», arte de la compra y del conocimiento de los precios se completa en una especie de doctorado con el estudio de Aranceles y tarifas.

Bien venidas, si vienen, sean esas modas y otras semejantes. Por fortuna, ya encontrarán aquí algo roturado el terreno, gracias á la abnegación con que de tiempo acá se dedican á esa nobilísima empresa varias damas y profesoras ilustres.

Por lo pronto, registremos en nuestras columnas como día «genial» el día de ayer, en que distintos miembros de la familia del rey cumplieron sus devociones; unos en la iglesia católica y otros en la iglesia protes-

LO DEL ATENTADO

El cadáver de Mateo Morral.—Conflicto de jurisdicciones.—Irritación del público.—¿Donde están las ropas?

El cadáver de Mateo Morral vino desde Torrejón acompañado por el inspector Ibarrola y tres parejas de la guardia civil.

Numeroso público, noticioso del traslado, esperaba en las inmediaciones del depósito judicial, creyendo que sería conducido allí.

Quando se enteró de que había sido conducido al Hospital del Buen-suceso, se dirigió á la calle de la Princesa, con el propósito de apoderarse del cadáver, arrastrarlo y quemarlo en la calle Mayor, en el mismo sitio que estalló la bomba, aventando luego las cenizas.

El Juzgado militar entabló competencia de jurisdicción para incautarse del cadáver.

El Juzgado civil que sigue las actuaciones ha llamado á un anciano, habitante en la casa de huéspedes de la calle Mayor, y otras varias personas, todas las cuales han reconocido en el cadáver al que arrojó la bomba.

La dueña de la casa de huéspedes también lo reconoció.

Al verle, dijo:

—Ese, ese es el criminal.

Y cayó al suelo presa de un síncope.

Romanones dispuso que se dejara entrar al público para ver el cadáver. Moret ha estado también á verle.

En vista de la actitud del público, Moret indicó al juez la conveniencia de cerrar las puertas del sótano en donde el cadáver se encuentra, y el juez así lo dispuso.

Se ignora donde están las ropas elegantes que vestía Morral los días que vivió en la casa de huéspedes.

Se supone que se vestiría de aldeano en el campo, y arrojaría la otra ropa en cualquier hoyo.

Otros suponen que obediendo el atentado á un complot, los cómplices del asesino le daban la ropa de aldeano y se quedarían con la que éste usaba.

Cómo era la bomba.—El premio ofrecido.—La autopsia.—¿Cuándo se le entierra?—Reunión de autoridades.

Romanones ha manifestado que conoce los detalles de cómo estaba fabricada la bomba.

Era una cajita de caudales y la metralia la componían trozos de acero fundido del que se emplea en las ruedas de los automóviles.

Confía en que se descubrirá todo el enlace ó trama del complot.

Ha vuelto á repetirse que los 5,000 duros que se ofrecieron de premio al que capturara al asesino, se entrega-

rán á la familia del guarda jurado Fructoso V. ga, y se la favorecerá además con otras cantidades.

Al examinar el cadáver de Mateo Morral se ve que el orificio de entrada apenas es perceptible; pero en cambio el de salida es enorme.

Se supone que hubo derrame interno.

Hoy se le hará la autopsia.

Se oculta la hora del entierro para evitar manifestaciones.

El Juzgado civil practica activamente diligencias relacionadas con el atentado.

Se ha negado á atender la petición del militar de que se inhiba de entender en la causa.

Ayer se reunieron Romanones, García Prieto, el gobernador de Madrid, el fiscal de la Audiencia y el juez civil Sr. Valle, tratando del atentado y de su autor.

A esta reunión asistió también el alcalde de Barcelona, marqués de Marianao.

Todos se mostraron reservadísimos.

Ta bién trataron de la jurisdicción que ha de entender en la causa, prevaleciendo el criterio de que siga funcionando el Juzgado civil.

Una orden del rey.—El pueblo insiste en ver el cadáver.—Homenaje.—Nuevas declaraciones.—¿Un cómplice?

El rey ha mandado á un fotógrafo que saque el retrato del asesino.

El pueblo insiste en ver el cadáver.

El ministro de la Guerra ha dictado una real orden disponiendo que se tribute un homenaje al regimiento de Was-Ras, al cual pertenecían la mayoría de las víctimas del atentado.

El homenaje se llevará á efecto durante la revista militar de Carabanchel y consistirá en que dicho regimiento desfila solo á la cabeza de todas las fuerzas.

El Juzgado ha llamado á declarar nuevamente á varios huéspedes de la casa número 88 de la calle Mayor.

Corre el rumor de que será encarcelado el dueño de la casa de huéspedes José Cuasta, que parece ser un anarquista de acción.

Es sevillano, y en su ciudad natal dirigió un periódico anarquista.

Al venir á Madrid asistió á algunas reuniones libertarias; pero después se retiró, dedicándose exclusivamente al negocio de los huéspedes.

De comprobarse aquellos antecedentes, es seguro que será encarcelado; pero ésto es solo un rumor.

Plancha policíaca.—La declaración de Cuasta.—No es anarquista.—Se desvanece la leyenda.

Entre los llamados á declarar figuran cuatro pupilos de José Cuasta.

Todos son obreros.

Tres de ellos trabajan en una imprenta alemana, ganando muy buenos jornales.

El otro es pintor, pensionado por la Academia de Bellas Artes de Barcelona.

Dos son catalanes y los otros dos mahoneses.

Los cuatro son jóvenes; y todos estos antecedentes, creyéndolos la policía de gran importancia, los ha acumulado al rumor de que Cuesta es anarquista, para asegurar que todos son cómplices del asesino y que el complot se fraguó en la casa de calle Mayor.

Romanones ha interrogado á José Cuesta acerca de algunos detalles relacionados con el atentado.

Al preguntarle si había dirigido en Sevilla un periódico anarquista y organizado en aquella capital una huelga de tipógrafos Cuesta lo negó rotundamente.

Afirmó que la huelga de cajistas de Sevilla de hace seis años se produjo por negarse el periódico «El Noticiero Sevillano» á pagar el trabajo como lo pagaba «El Liberal».

Los huelguistas, para encontrar un medio de ganar un jornal con que alimentar á sus familias, fundaron un periódico titulado «El Noticiero Obrero», que era tribuna libre de los mismos.

Añadió que dicho periódico murió precisamente por negarse á publicar trabajos anarquistas, lo que dió lugar á que se dijera de los que lo dirigían que estaban vendidos á los jesuitas.

Cuesta era administrador y tesorero de la Sociedad de tipógrafos y actualmente es cajista del «Diario de Sesiones» del Senado y del Congreso.

Dió al ministro nombres de personas significadísimas que podían informar respecto de su conducta.

Su esposa es sobrina de D. Andrés Mellado.

A pesar de las manifestaciones de José Cuesta, el juez le estuvo interrogando cuatro horas, habiendo aquél repetido cuanto había dicho á Romanones.

El juez lo ha dejado en completa libertad.

El Juzgado aguarda ahora que comparezcan los dependientes de la ferretería de la calle de Peligros en la que Morral compró la cajita de caudales que era el envase de la bomba.

Con la declaración de Cuesta y de sus pupillos, se desvanece toda la leyenda que ha fabricado la policía sobre el complot y los cómplices de Mateo Morral.

EL CADAVER DE MATEO MORRAL
Examen antropológico.—Lo que dice la ciencia.—El entierro.—Más de 13.000 protestas.—Tierna víctima de la explosión.

El examen antropológico del cadáver de Mateo Morral dice que éste presentaba notables caracteres.

Según la doctrina de Lombroso, el cerebro presentaba tendencias á las grandes hecatombes, con preferencia al regicidio.

Tenia Morral adelantada estatura, rotundas piernas y ancho torax.

Poseía rectos músculos, lo cual desvanece la afirmación de que fuera un sujeto enfermizo.

Su cerebro presentaba todos los caracteres de una excelente intelectualidad, despierta é intensa.

Era hombre de entendimiento; pero desprovisto de sentido moral.

El proyectil le rompió la tercera costilla, en su unión con el esternón, le destruyó el pulmón izquierdo y le rompió la arteria corta.

La muerte sobrevino por la hemorragia que esto determinó, que debió ser intensa.

Será enterrado esta madrugada, sin que se sepa la hora para evitar manifestaciones.

Han venido á verle algunos individuos de su familia.

En Palacio se han recibido más de 3.000 telegramas y más de 10.000 cartas de protesta por el atentado.

En el Hospital ha fallecido un niño de siete años, á consecuencia de las heridas que sufrió al estallar la bomba.

A su entierro asistirá las autoridades y el Gobierno.

FESTEJOS DE LA BODA

Los reyes de paseo

Don Alfonso y la reina Victoria pasearon ayer tarde por la Casa de Campo.

Los príncipes extranjeros

El príncipe heredero de Portugal pasó la tarde en Aranjuez.

Varios príncipes extranjeros irán hoy á visitar dicho real sitio.

Esta noche, después de presenciar desde los balcones de Palacio la retirada, los príncipes extranjeros se despidrán oficialmente de los reyes.

El festival de los orfeones

Ampliemos lo que dijimos ayer tarde de la fiesta de los orfeones en la plaza de Toros.

La plaza estaba completamente llena.

Los adornos eran los mismos que en la corrida regia.

Los orfeones, rondallas y parejas de baile fueron ovacionados con entusiasmo.

Los orfeones acompañados por dos músicas, todos juntos, cantaron el himno «Gloria á España», acañando una ovación indescriptible.

La fiesta terminó á las ocho y media de la noche.

Los reyes no asistieron.

El príncipe Alberto

Apenas llegó ayer al campamento el príncipe Alberto de Prusia para presenciar la revista, sufrió un síncope á causa del calor sofocante que hacía y la molestia de ir á caballo.

Le asistió el príncipe de Baviera.

En un carruaje fué trasladado á Madrid.

Más incidentes

Durante el desfile, se desmandó el caballo de un soldado del regimiento lanceros de la Reina.

El soldado perdió el casco, y cayó del caballo, siendo un milagro que no le pasara por encima todo el regimiento.

El teniente coronel Sr. Manzano, agregado á la Embajada inglesa que acompañaba al príncipe de Gales, se cayó del caballo, produciéndose una dislocación.

Las bandas de cada división desfilaron juntas, situándose delante de la tribuna regia hasta que pasaban todos sus regimientos.

Tocaban una misma pieza, y al principio hubo una disonancia, por no tomar la entrada á tiempo alguna banda, y las personas reales se taparon los oídos, riéndose mucho.

El general francés Verstein decía después de la revista al Sr. Canalejas lo siguiente:

«He tenido el honor de manifestar al rey la gratísima impresión que me ha producido la revista.

El soldado español es parecidísimo al francés, sobre todo la infantería.

La marcialidad con que marchaban y la precisión con que ejecutaban las fuerzas todos los movimientos, revelan que las tropas tienen una gran instrucción militar.

Me ha satisfecho mucho la revista.

Llevo á Francia una gratísima impresión de ella.»

MAHÓN

Sesión ordinaria del Ayuntamiento correspondiente al 6 de Junio 1906.

Presidió el Alcalde D. José M.^o Mercadal y Pons, asistieron los concejales Sres. Pons S. tjes, Ponsati, Vidal, García, Tomás, Pons Gomila, Sintés Pascuchi, Ciar, Pons Sancho.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Ratificar el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en sesión extraordinaria de 1.^o del actual de telegrafiar á S. S. M. M. felicitándolas por haber resultado ilesas en el atentado de Madrid.

Enterado de haber sido aprobado por el Sr. Gobernador, con fecha 30 de Mayo último, el expediente de transferencia de varias partidas del Presupuesto ordinario vigente de 1906.

Enterado de que con fecha 1.^o del actual por edictos y pregones se hizo saber á los mozos que han de ser alistados en el reemplazo de 1907 el deber en que se hallan de incoar durante este mes el expediente á fin de comprobar la ausencia de sus padres ó hermanos, necesaria para la excepción que se propongan alegar.

Conceder licencia á D. Antonio Pons García para efectuar obras en el frontis de la casa n.^o 82 de la calle de Cifuentes.

Conceder licencia á D. Joaquín Quintana Pons para colocar un balcón en el piso principal del almacén n.^o 147 del Andén de Levante.

Aprobar los extractos de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Mayo.

Convertir en caseta de reposo, cuarto e cuedado y urinario públicos, la actual caseta de reposo.

CUENTAS

Enterado de las siguientes cuentas:

De aceite y petróleo facilitados por el contratista Sr. Riudavets, pesetas 74'04.

De conservación de la calle de Buensire é Infanta, ptas. 124'00.

De sanil facilitado por D. Antonio Pons, ptas. 12'00.

De jornales y materiales de carpintería invertidos en los edificios del Municipio, ptas. 35'90.

De id. id. en los Mercados, pesetas 134'20.

Ingresos del Matadero durante el mes de Mayo, ptas. 590'82.

A INFORME

De la Comisión del censo, reclamación presentada ante la Diputación provincial por D. Juan Oña, D. Francisco Mercadal y otros vecinos y electores de Mahón pidiendo sea desestimada la división de distritos acordada por este Ayuntamiento en sesión de 9 de Abril último, proponiendo la división que en su sentido debe aprobarse.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, y siendo las ocho de la noche se levantó la sesión.

MENCION HONORÍFICA

Nuestro querido amigo el profesor de dibujo D. Francisco Hernández Sanz ha sido distinguido con una mención honorífica, por los trabajos presentados en la Exposición de Bellas Artes que acaba de celebrarse en Madrid.

Felicitámosle.

EXAMENES DE INGRESO

Empezándose á las ocho, mañana tendrá lugar en el Instituto General y Técnico de esta ciudad los exámenes de ingreso.

FOOT BALL

Aseguramos que el próximo domingo continuará en la Explanada de Villa Carlos el partido de foot-ball establecido entre los equipos de Mahón y de aquel pueblo, disputándose en el mismo el campeonato para 1906.

QUEJAS

En la tarde de ayer vimos como unos señoritos tomaron por asalto la calle del Pino, jugando en ella al foot-ball, con un balón de grandes dimensiones, exponiendo á los transeúntes que se veían obligados á atravesar dicha calle á recibir algún que otro pelotazo.

Puede ser este sport todo lo higiénico que se quiera, pero como creemos no lo serán los pelotazos, es de esperar se procurará que dichos partidos no se organicen en calle alguna, pues para ello no faltan puestos.

**

Hemos recibido varias quejas de algunas personas que al anochecer bajan al muelle á pescar, en el punto donde antiguamente estaba instalado el edificio de la Consigna, de que desde la Miranda les están apedreando continuamente.

De desear es que por quién corresponda se procure evitar estos desmanes, cometidos sin duda por chicleños que por aquellas inmediaciones se hallan jugando.

El reloj de las Casas Consistoriales ha perdido sin duda la cabeza con el calor de los pasados días, pues esta mañana á las siete estaba marcando las diez y media.

EXCEPCIONES DE MOZOS

El Alcalde de esta ciudad ha notificado por medio de pregón uno de estos días, lo siguiente:

Que con arreglo al art. 69 del reglamento para la ejecución de la ley de Reemplazos vigente, los mozos que hayan de ser comprendidos en el próximo alistamiento y necesiten comprobar, para las excepciones que se propongan alegar la ausencia en ignorro paradero de sus padres ó hermanos, deberán durante el presente mes, presentarse ante este Ayuntamiento para incoar el expediente, de ausencia que el mismo artículo determina, advirtiéndoles que de no efectuarlo en ese plazo les pararán los perjuicios correspondientes.

BAÑOS

Desde ayer ha quedado abierta para el servicio del público la Sala de Baños del Hospital civil de esta Ciudad desde las cinco de la mañana hasta las once de la noche.

Muy interesante y notable bajo el punto de vista de la actualidad política y científica, resulta el número 54 de la revista ilustrada de Hojas Selectas, correspondiente al mes de Junio, que acabamos de recibir.

La catástrofe de San Francisco, la Exposición de Milán y la boda de Don Alfonso XIII son temas de palpitante actualidad que, entre otros de menor importancia, aparecen adornados en sus páginas con hermosas fotografías.

Son muy de recomendar también, así por el texto como por la ilustración, espléndida y profusa cual de costumbre, los siguientes trabajos:

«Una estación prerromana en Cataluña», por J. Pijoán.—El arte de comer.—Un rasgo de José I, por Narciso Díaz de Escobar, con un dibujo de Carlos Vázquez, impreso á tres tintas.—Tirios y trovanos, novela de Mariano Turno (continuación), con un dibujo de Carlos Vázquez, impreso á tres tintas.—Las cinco gotas por Julio Víctor Tomev con cuatro dibujos de Junceda.—Del Atlántico al Pacífico á través de Costa Rica, por César Nieto.—La electricidad en las minas, por Emilio Gaarini.—El corazón de la vida y corte.—Rutamaná, narración de la época del hombre y del oso de las cavernas, por el doctor Weillanc.—Publica además las acostumbradas secciones de Modas de París, Pasatiempos y Nota política.

AUTOMOVILES DE MENORCA

Exediciones á Ciudadela para los días 8 y 10 de Junio.

Sanda de Mahón, 6 mañana.

Id. de Ciudadela, 4 tarde.

MERENDERO DE «EL FONDUCO»

Continúa viéndose favorecido por numeroso público el indicado merendero, el cual estará abierto noche y día desde el próximo lunes.

Se sirven en el mismo, banquetes, comidas, bautizos etc., etc., el día y hora que se desee, avisando con la anticipación debida.

Para encargos en la conserjería del casino «La Unión».

En este casino desde el próximo domingo á la una de la tarde se servirán ricos helados de vainilla.

También se servirán á domicilio.

PRINCESA EN UN CIRCO

«El Courier de la Plata» y otros periódicos de la capital argentina manifiestan su convicción de que una amazona, que actualmente trabaja en un circo de Buenos Aires y se oculta bajo el nombre de «Margarita de España» no es, en realidad, otra persona que la propia Alicia de Borbón, hija del pretendiente D. Carlos.

El periódico antes citado publica juntos el retrato de doña Alicia y el de Margarita, que presentan entre sí una indudable semejanza.

SECCION DE MERCADAL

Dadas las cortas dimensiones voy á ser muy parco en la reseña de las fiestas que tuvieron lugar en los días 2, 3 y 4 del presente mes.

Esto no obstante, bueno es hacer constar que resultaron brillantísimas y como nunca las habíamos presenciado.

En la tarde del día 2 un general repique de campanas y no paea calle el situado por la banda del Regimiento de Mahón anunció al vecindario que las fiestas habían empezado.

Á las cuatro de la tarde se procedió en el salón de actos del Ayuntamiento á la repartición de premios á los alumnos de las escuelas municipales de este término. Terminado este acto el concejal republicano D. Domingo Ferrer, hizo constar en nom-

bre de todo el Ayuntamiento su protesta por el atentado cometido en la tarde del 31 contra los Reyes.

Por la noche á las nueve la banda del Regimiento de Mahón tocó en la Plaza de la Constitución, la que se vió sumamente concurrida.

El día 3 á las diez de la mañana reunióse en las Casas Consistoriales el Jurado que debía entender en la repartición de los premios al ganado que se presentó en el concurso. El Jurado trasladóse luego de las Casas Consistoriales al lugar donde estaba instalado el concurso, en donde el Alcalde, de pie y en una tribuna al efecto colocada, lo declaró abierto.

Á las doce el Ayuntamiento y Presidente de la Cámara Agrícola, precedidos por la banda militar dirigieron á las Casas Consistoriales, en donde tuvo lugar el solemne acto de descubrir los retratos de los ilustres patrios D. Antonio Roca y Faquer, D. Benito Oliver y D. Antonio Sintes, deherados hijos adoptivos de Mercadal.

Á este acto asistió numeroso público, especialmente señoras y señoritas de Mahón, que dieron mayor realce á la fiesta.

Una vez descubiertos los retratos, el Secretario del Ayuntamiento señor Sintes, leyó en nombre del Alcalde un hermoso discurso en el que se ponía de relieve los méritos de cada uno de los señores cuyo retrato había sido colocado en el salón de sesiones.

Terminado este discurso y á ruego del señor Alcalde, el Secretario de la Cámara Agrícola D. Pedro Mir usó de la palabra pronunciando elocuente discurso en el que dió las gracias al Alcalde por las frases laudatorias que había dirigido á la Cámara Agrícola, manifestando luego que el hoy presidente de este Ayuntamiento siendo colono del predio de Santa Rita, había contribuido en alto grado al desarrollo y cultivo de la zulia, en los días en que esta nueva forragera, fué dada á conocer en Menorca por don Benito Oliver.

Á las nueve de la noche la rondalla del Ateneo dió un concierto en la tribuna que había emplazada en el campo del concurso, ejecutando magistralmente todas las piezas del programa.

Terminado esta, ocupó la misma tribuna la banda militar, dando principio al baile que fué muy lucido.

El campo del concurso iluminado con profusión de luces de acetileno ofrecía sorprendente aspecto.

El partido de foot-ball y el concurso hípico llamaron también grandemente la atención.

La revista militar celebrada en la noche del día 4 cerró el período de fiestas, de las que guardarán imperecedero recuerdo todos estos vecinos y cuantas personas tuvieron ocasión de presenciarias.

**

Efectuado el sorteo de la Tómbola organizada por este Ayuntamiento, resultaron premiados los números siguientes:

Una colcha para cama	12180
Un centro	163
Una escribanía	2011
Un libro Tierra Santa y un vaso	3233
Una tizocochera	404
Un pañuelo de seda	7336
Un estuche con petaca y forfora de plata	1203
Una figura modernista y una maceta	924
Dos cuadros en colores con marco	991

Vista del puerto de Mahón	7.345
Un cuadro al óleo (Marina)	2.725
Dos violeros	4.594
Dos azulejos	6.627
Un juego aceiteras	2.163
Una bandeja y un jarro	7.821
Un estuche con trinchante plata	7.255
Un cajon perfumería	7.873
Un joyero cristal	9.805
Dos figuras porcelana	4.410
Un estuche con una docena cucharitas	8.545
Dos floreros de cristal	8.798
Una palangana	6.142
Un imperdible de plata	13.566
Una jaula	2.037
Una azucarera	644
Una caja papel, sobres y 6 postales	2.152
Seis tazas para café con sus platos y seis más grandes	4.967
Un abanico	6.796
Seis platos para sopa	4.428
Un Santo Cristo	7.490
Unos floreros de cristal	8.449
Un palillero de porcelana	6.452
Un juego aceiteras	8.669
Un estuche con un juego de peines	2.173
Una pisa papel	1.723
Dos botellas vino Montilla	9.178
Una pila de agua bendita	13.026
Seis tazas para chocolate	3.329
Un reloj de mesa	5.352
Unos manteles y servilletas	14.584
Una caja perfumería	8.667
Una escribanía	8.521
Dos figuras de porcelana	3.530
Una taza con bandeja de porcelana	5.928
Un centro de bronce y cristal	7.355
Un espejo sostenido por una figura de bronce	4.510
Dos figuras de barro	6.673
Dos bustos de barro	5.078
Un paraguero de porcelana	4.252
Una figura de barro (joyero)	5.534
Una petaca de carey	9.635
Un liorero de cristal	5.780
Una paleta de plata para pescado	13.379
Una liorera de cristal	14.555
Una cajita jabones y otra perfumería	606
Un violero y estuche de guantes	9.395
Una aceitera de cristal	8.142
Seis copas cristal	1.441
Una frutera	8.175
Dos figuras de porcelana	13.866
Un tinero y una pluma	2.738
Un neceser	4.502
Una urna de cristal	6.646
Dos trinchantes de plata	12.693
Un centro de cristal	10.292
Un juego de panera	3.918
Una bombonera	11.960
Una camiseta ciclista	609
Una botella champagne	9.641
Un bolsillo de plata	14.595
Una mesa tocador	10.262
Una docena cucharitas para café	14.633
Un porta retratos	13.856
Un paraguas	5.146
Dos palilleros	2.348
Un centro	8.072
Una esfera de cristal	1.115

Sección Telegráfica

(SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 6, 4'16.
De Barcelona comunican que ha salido en el tren exprés para Madrid el Director de la Escuela Moderna don José Ferrer, custodiado por varios agentes de policía y un inspector.
Madrid 6, 10'45.
Todos los indicios hasta la fecha descubiertos sobre la personalidad de Matto Mercañón hacen suponer que é era también el autor del atentado que el pasado año se cometió en la

calle de Rohán en París contra Don Alfonso mismo y el entonces Presidente de la República Mr. Emilio Loubet.

Madrid 7, 7'50.

De París telegrafían que el consejo municipal en sesión celebrada en el día de ayer votó una proposición acordando dirigir un telegrama á don Alfonso XIII felicitándole por haber aido ileso del atentado.

Madrid 7, 8'00.

París.—El Presidente de la Cámara ha recibido un telegrama del señor Canalejas, agradeciéndole el despacho de felicitación que aquel le transmitió por acuerdo de la Cámara francesa, después del atentado.

Madrid 7, 8'10.

Dase por seguro que hoy quedará planteada la crisis.

Es opinión general que no será estable si sube al poder de nuevo el partido liberal con las actuales cor-tes.

Madrid 7, 8'40.

Parece ser que hoy le será admitida la dimisión al Gobernador de Madrid.

Es lo más probable que sea sustituido por el actual Gobernador de Barcelona señor duque de Bvona.

Madrid 7, 9'00.

Anoche el señor Manra celebró una importante entrevista con el Rey, la que duró hora y media.

Concédesse importancia suma á la misma.

Madrid 7, 9'15.

Á las once terminó el banquete dado en Palacio en honor de las autoridades y Gobierno.

Cotización oficial

Madrid 6 junio á las 17.

4º interior	81'20
Id. 5 por 100	99'85
Banco España	444'00
Tabacalera	408'00
París á la vista	12'50 á 14'00
Londres id.	28'35 á 28'33

Banco del Comercio

SOCIEDAD ANÓNIMA POR ACCIONES MAHON

Cotización oficial de la Bolsa de Barcelona, del día 6 de Junio de 1906 según telegrama particular recibido por este Banco.

Interior 4º	73'40
Denda amortizable 4º	99'80
Acciones f. c. Norte de España	55'05
Acciones f. c. Madrid á Zaragoza y á Alicante	91'40
Acciones f. c. Medina del Campo á Zamora y de Orense á Vigo	26'00
Acciones Banco Hispano Colonial	68'87
Denda Municipal de Barcelona 4 1/2º	98'75
Obligaciones Tarragona Barcelona y Francia 2 1/4º	59'87
Obligaciones Madrid á Zaragoza y á Alicante 4 1/2º	100'12
Francos	13'85
Libras	26'70

Mahón 7 Junio 1906.

CASINO DEL CONSEY

Se convoca junta general extraordinaria para el próximo domingo 10 del actual, á las once de la mañana, para dar cuenta de una proposición presentada por D. José Borrás pidiendo se le ceda el salón teatro de este Casino para dar una serie de funciones en el mismo, y acordar lo que proceda.

Mahón 6 de Junio de 1906

P. A. de la J. de G., El Vice Secretario, Juan Galabarré Vives,

Imp. de F. Fargues, á cargo de M. Ribé

